

# 石市 14 名教师入选全国典型

本报讯(记者 安迪)近日,教育部公布了 2023 年全国中小学班主任基本功和思政课教师教学基本功展示交流活动典型经验名单,石家庄市 5 名优秀班主任(河北省共 9 人)和 9 名思政课教师(河北省共 10 人)榜上有名。

近年来,石家庄市聚焦立德树人根本任务,全面加强中小学班主任和思政课教师队伍建设,率先在全省落实中小学班主任和思政课教师岗位津贴,不断改善教师待遇,加强德育队伍培训,开展思政课教师集体备课、微课评比、工作经验交流会等活动,锤炼教师“引路人”素养,成立思政名师工作室(坊)、名班主任工作室,以点带面,全面辐射引领中小学班主任和思政课教师整体提升综合素质、专业水平和育人能力,切实加强

学校德育工作,促进了中小学生德智体美劳全面发展。

自 2021 年开始,全国中小学班主任基本功和思政课教师教学基本功展示交流活动每两年举行一次。两届以来,石家庄市共有 8 名班主任和 10 名思政课教师入选。此次入选的石家庄市 5 名优秀班主任,分别是北新街小学李婕、河北师范大学附属小学石思佳、东风西路小学王姗、石家庄市第四十二中学王志芳、石家庄市第四十八中学白雪。9 名思政课教师分别是草场街小学安玲、维明路小学陈天怡、神兴小学杨玥、河北师范大学附属实验中学闫茹、石家庄市第四十中学王翠敏、石家庄市第二十八中学王静、河北师范大学附属中学杨敏、石家庄市第二中学颜卫亚、石家庄外国语学校田宇。

## 新新作文·心有童话

### 一片枫叶的奇遇

石家庄市机场路小学六(3)班 韩一诺(小记者)

窗外下着倾盆大雨,我走到窗前看着雨中的景色,忽然电闪雷鸣,一道刺眼的闪电劈向我,我眼前一黑……

等我再次醒来,发现太阳已经升起,雨也不再下了。我想站起身,却发现不管怎样都坐不起来。这时才发现,我居然变成了一片树叶,还是一枚漂亮的枫叶。一阵风吹过,我飘飘摇摇,感觉快要掉落了。又一阵风吹过,我脱离了大树,开始了我的漂泊生涯。

我飘啊飘,飘到小河边,一只小甲虫问我:“枫叶姐姐,我想渡河。”我答应了它,背着它过了河,它感谢了我。我在河边待了许久,一个小女孩把我捡了起来。她用灵巧的小手把我制作成精美的书签,

她看着我高兴地转了两圈,并把我夹在了最喜欢的一本书中。

就这样,我在书中待了很长一段时间,直到小女孩再一次坐在枫树下看书。我被她放在脚边的土地上,我觉得,我要回归大地了,以报答哺育我的大树。渐渐地,我被泥土吞噬,化作了春泥,为来年的生命积蓄力量。

编辑点评:小作者以本人视角,带着读者走进一个童话故事,跟随一片枫叶的脚步,经历了枫叶短暂又精彩的一生。最后一个自然段写出了落叶归根的生命真谛,让人感叹。

## 校园简讯

### 雷锋小学:学期盘点表彰先进

1月26日,雷锋小学举办2023-2024学年第一学期结业式。结业式上,学校盘点了本学期累累硕果,并对获奖班集体和优秀学生进行了表彰,每个班级也举行了颁奖仪式。学生们带着满满的喜悦和收获回家,开启了五彩缤纷的寒假生活。

本报记者 安迪

### 西雅小学:快乐寒假 平安相伴

为进一步加强学生的寒假安全教育工作,1月26日,西雅小学组织召开了以“快乐寒假 平安相伴”为主题的寒假安全主题班会。班主任们从交通安全、消防安全、饮食安全、网络安全、心理健康等方面对学生进行了全方位安全常识教育,全力为学生的寒假安全保驾护航。

本报记者 安迪

### 南马路小学:快乐度寒假 安全不放假

为了让同学们度过一个平安、愉快、祥和的寒假,南马路小学在寒假前开展了假期安全教育活动。老师们分别从交通安全、消防安全、防溺水、防煤气中毒、饮食安全、卫生防疫等多方面对学生进行了相关注意事项提醒,为全校学生平安、愉快、祥和地度过寒假增设了一重保障。

本报记者 安迪 通讯员 王谦

### 新石小学:学期结业 寒假开启

近日,新石小学举行了2023-2024学年第一学期结业式。学校表彰先进,师生总结收获,各班召开安全寒假主题班会。最后,全体学生带着荣誉、安

全、寄语和祝福,迎来了一个快乐又充实的寒假。

本报记者 安迪 通讯员 陈玥

### 东马路小学教育集团:举行教职工联欢

1月27日上午,东马路小学教育集团举行“龙腾盛世逐梦行 东马同心向未来”2024年迎春联欢会。全体教职工欢聚一堂,老师们以年级组和任课程科为单位,尽展才华,充分展现了教育工作者的魅力与风采,彰显了蓬勃向上的精神风貌和奋发有为的精神状态。

本报记者 安迪 通讯员 赵芳

### 八一小学:到“习三内画博物馆”研学

1月26日下午,八一小学师生受邀到“习三内画博物馆”参加2024年金龙迎春民俗文化活动周。文化周会聚了30多位非遗传承人,同学们在认真观看了蛋壳、剪纸、刺绣、糖画、皮画、泥塑等工艺绝技活后,纷纷表示作为新时代少年一定会坚定文化自信,争做非物质文化遗产的继承者、做中华优秀传统文化的传播者。

本报记者 安迪 通讯员 刘静

### 四中路小学:红领巾实践收获多

为引导少先队员积极参加校外实践,近日,四中路小学组织少先队员赴石家庄解放纪念馆开展了“追寻红色足迹 传播革命精神”红领巾寻访实践活动。寻访过程中,队员们专注观看一件件红色文物、一张张见证历史的图片,聆听讲解员讲解,认真做笔记。寻访结束后,队员们纷纷表示,要铭记历史,从小学先锋、长大做先锋,争做新时代好少年。

本报记者 安迪

## 校园简讯

### 红星小学:植物园研学收获满满

1月28日,红星小学五(11)中队海螺小队队员们来到石家庄市植物园开展研学。通过科普讲座,队员们了解了植物的知识,又发挥想象力,动手把干花和树叶制作成一幅幅精美的画作。活动中,队员们热情高涨,学到了课本以外的知识,提高了对科学的兴趣,锻炼了动手能力。

本报记者 安迪

### 柏林庄学校:思政课有“知”又有“味”

为让少先队员在实践中坚定志向,近日,柏林庄学校联合石家庄市第一中学共同开展了思政一体化红色研学实践活动。50余名师生及家长通过参观一中校史馆、华北生态馆、生态农场和天文地理馆,不仅丰富了知识、开阔了视野,队员们更从红色故事中感悟到了奋斗的力量,进一步坚定了强国志向。

本报记者 安迪

### 行知小学:幸福团队故事汇

为提升教师队伍凝聚力,1月25日下午,行知小学开展了“幸福团队故事汇”活动。活动中,6位老师代表各年级组,用一段段文字、一张张照片、一个个视频分享了各自团队的成长故事。活动展现了教师们心中有爱、向上向善的精神风貌,营造了行知小学大家庭的温馨氛围。

本报记者 孔琳 通讯员 谷雅盼

### 沿东小学:排查安全隐患 筑牢安全防线

为做好校园安全管理工作,1月27日,沿东小学领导班子对学校的功能室、值班室、食堂、车棚、消防器材、线路、监控等重点区域进行了拉网式安全隐患大排查,把安全工作落到了实处。此次排查,进一步增强了大家的安全防范意识,有助于及时消除各类安全隐患,筑牢安全防线。

本报记者 孔琳

### 中山华府海棠苑幼儿园:龙腾虎跃 拔节生长

近日,桥西区中山华府海棠苑幼儿园举办了以“龙腾虎跃·拔节生长”为主题的联欢活动。小朋友们表演了古诗吟诵、手势舞、打击乐、儿歌串烧等节目,展现了家园共育的丰硕成果。本次联欢会精彩纷呈,亲子游戏妙趣横生,师生和家长在浓浓的亲情氛围和文艺气息中度过了开心时刻。

本报记者 安迪 通讯员 张博

### 桥西实验小学:领略书画之美 走进侦探世界



寒假生活刚刚开启,桥西实验小学三(9)班的同学们就一起前往河北博物院参观。同学们在“‘中国历代绘画大系’河北特展”上领略了从先秦秦汉时期至宋、元、明、清各个时代画作的风雅韵味,了解了中国两千多年的美术史。又在“福尔摩斯沉浸式主题展”上化身小小侦探家,抽丝剥茧、细致观察,对扑朔迷离的案件进行揭秘。活动有助于同学们日后对中国传统文化和世界文学作品更好地学习。

本报记者 孔琳